



ETYEKI POLGÁRMESTERI HIVATAL
H-2091 Etyek, Körpince köz 4.
Telefon: 06-22/353-633 Fax: 06-22/353-655
E-mail: lendvai.katalin@etyek.hu

**Etyek Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületének
Kulturális, Sport, Szociális és Egészségügyi Bizottsága
2015.október 14.**

Előterjesztés tárgya:	A Fogorvosi Szolgálat tájékoztatója
Előterjesztő:	<i>Visontai Erika Mária, a bizottság elnöke</i>
Melléklet:	dr. Kecskés Katalin fogorvos beszámolója -1. számú melléklet

Előterjesztést megalapozó jogszabályi rendelkezések: Etyek Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete Kulturális, Sport, Szociális és Egészségügyi Bizottságának 2015. évi munkaterve alapján	
Anyagi jogszabály és hatáskör:	Mötv. 13 § (1) bekezdés 4) pont

Tárgyalás módja:	Nyílt ülés Mötv. 46. § (1) bekezdés
Szavazás módja:	Egyszerű többség Mötv. 47.§ (2) bekezdése

Előterjesztést készítette: Lendvai Katalin	Dátum: 2015. október 12.	Aláírás: <i>Lendvai Katalin</i>
--	------------------------------------	---

Törvényességi szempontból ellenőrizte: 2015..... <i>2015. OKT. 12</i> <i>[Signature]</i> dr. Ivanyik Andrea jegyző
--

Készítette: Lendvai Katalin és dr. Kecskés Katalin

Tisztelt Kulturális, Sport, Szociális és Egészségügyi Bizottság!

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13.§ (1) bekezdés 4. pontja a települési önkormányzatok számára az egészségügyi alapellátást, mint a helyben biztosítandó közfeladatot írja elő.

A magyar egészségügyi ellátórendszer első számú védelmi vonala az alapellátási rendszer. Az egészségügyi törvény értelmében a beteg lakóhelyén, illetve annak közelében biztosítani kell számára, hogy hosszú távú, személyes kapcsolaton alapuló, a páciens nemétől, korától és betegségétől függetlenül folyamatos egészségügyi ellátásban részesüljön. Az egészségügyi alapellátás fontosabb intézményei: a háziorvosi, házi gyermekorvosi ellátás, a fogorvosi alapellátás, az alapellátáshoz kapcsolódó ügyeleti ellátás, a védőnői ellátás, az iskolaegészségügyi ellátás.

Etyek Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének a Szervezeti és Működési Szabályzatról szóló 5/2012. (II.17.) számú önkormányzati rendeletének (továbbiakban: SZMSZ) 57. § (1) bekezdése értelmében a bizottság éves munkaterv alapján végzi munkáját.

A 2015. évi munkaterve szerint a Fogorvosi Szolgálat működéséről tájékozódni kíván. Dr. Kecskés Katalin írásbeli tájékoztatóját megküldte, melyet az 1. sz. melléklet tartalmaz.

Kérem a Tisztelt Bizottságot, hogy a tájékoztató megismerése után a határozati javaslat elfogadásáról hozza meg döntését.

Etyek, 2015. október 14.

Visontai Erika Mária sk.
a bizottság elnöke

Határozati javaslat

Etyek Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete Kulturális, Sport, Szociális és Egészségügyi Bizottságának/2015. (X.16.) számú határozata

Tárgy: a Fogorvosi Szolgálat tájékoztatója

Etyek Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete Kulturális, Sport, Szociális és Egészségügyi Bizottsága a Fogorvosi Szolgálat tájékoztatóját megismerte és azt tudomásul veszi.

Határidő: azonnal

Felelős: bizottság elnöke

**Etyek Község Önkormányzat Képviselő-
Testülete**
Egészségügyi és Szociális Bizottság

Fogorvosi szolgálat tájékoztatója

A fogorvosi tevékenység része az alapvető egészségügyi ellátásnak, mely kiterjed a fog-és szájbetegségek megelőzésére, a már kialakult betegségek ellátására, a rágóképesség és az esztétikai problémák fogpótlással történő helyreállítására. A testi és lelki egészség megőrzésének szempontjából egyaránt fontos a funkcionálisan és esztétikailag is kielégítő fogazat.

2007. október 1-től a fogorvosi tevékenységet vállalkozási formában látom el. A betegellátás szempontjából a társadalombiztosítás által finanszírozott szolgáltatásokra szerződött és e követelményeknek eleget tevő rendelés.

A kötelező egészségbiztosítás ellátásairól szóló 1997. évi törvény 2015-ben nem változott. Ez a törvény határozza meg, hogy a biztosított mely fogászati kezelésekre jogosult térítésmentesen. Ennek megfelelően életkor szerint 18 éves kor alatt illetve 62 éves kor felett teljes körű alap és szakellátás, 18-62 év között sürgősségi ellátás, fogmegtartó kezelés, fogkő eltávolítás és ínyelváltozás kezelése vehető igénybe térítésmentesen.

Fogpótlások készítésekor térítési díjat kell fizetni a betegeknek. 18-62 év között nincs támogatás, 62 év felett a fogtechnikai költség a páciens terhelé.

Közgyógyellátási igazolvánnyal rendelkezőknek is fizetniük kell a technikai költség 25%-át.

A rendelési idő heti 30 óra.

Hétfő, szerda	8:00- 14:00
Kedd, csütörtök	13:00-19:30
Péntek	8:00- 13:00

Szerda, tanítási időben iskolafogászati nap.

Az elmúlt évben 2664 beteg vizsgálatát és kezelését végeztem el.

Beavatkozások száma	3218
---------------------	------

A tömések száma	1655
Gyökértömés	109
Fogeltávolítás	250
Fogsor	49
Fogkő eltávolítás	428

A fogmegtartó kezeléseknél nagyon fontos a korai felismerés. A szűrővizsgálat fontosságát felismerik a páciensek. A kezdődő szuvasodás töméssel való kezelése hosszú távú megoldást jelent.

A kezelések a szakmai protokollnak megfelelően történnek.

A fogeltávolítás egyik oka a fogszuvasodás és az ennek következtében kialakult gyulladás, a másik oka a fogágy betegség. Gyakran igen elhanyagolt esetekkel találkozom.

A lakosság jelentős része szenved a fogágy betegség valamilyen formájában, melyek főként a nem megfelelő szájhigiénia következtében alakulnak ki. A probléma fakadhat a helytelen fogmosási technikától, a nem megfelelően kiválasztott eszközöktől. A szájápolás gyakorisága és az arra fordított idő szintén elmarad a kívánatostól. De van eredmény. A betegek egyre motiváltabbak. A jól megválasztott kezelés és a rendszeres ellenőrzés meghozza a kívánt javulást az esetek többségében.

Általános igény, hogy krónikus beteg, idős, várandós vagy kiskorú páciensek számára is legyen mellékhatás mentes vagy az állandóan szedett gyógyszerekkel együtt alkalmazható alternatíva a fog és szájbetegségek kezelésén.

Kötelező fogászati szűrővizsgálaton félévenként jelennek meg a gyerekek. Igazolást kapnak a megjelenésről, tájékoztatást a fogazatuk állapotáról. A kezeléseket visszarendelve a hét bármely napján a szülő jelenlétében végezhetem el. A halmozottan szuvas tejfogazatú gyermekeknél feltétlenül szükséges a barázdazárás a maradó fogazat védelme érdekében.

Fogszabályozásra Budapesten a Heim Pál Gyermekkorház rendelőjében van lehetőség.

Az óvodáskor, a kisiskoláskor a személyiségfejlődés és a szokáskialakítás tekintetében az egyik legfontosabb időszak. A tapasztalat azt mutatja, hogy az egészséges életmódra nevelés akkor a legsikeresebb, ha már korai gyermekkorban elkezdődik. Azonban nem csak a gyermeket, hanem a szociális környezetét is el kellene érni. Ez a feladat gyakran nehezebb.

A fogpótlások elkészítése mindig összetett feladatnak számít. Rövid határidővel készülnek. Tervezésüknél a szakmai szempontok az elsődlegesek. A fogazati státuszt, az anatómiai viszonyokat és az esztétikai igényeket kell

figyelembe venni. Gyakran kell kompromisszumot kötni a szakmai követelmények és az anyagi lehetőségek között.

A szájüregi rák a 8. legelterjedtebb rosszindulatú daganatféleleg a magyar lakosság körében. Fokozott figyelmet fordítok a nyálkahártya vizsgálatára, a kockázatnövelő tényezők elmondására. A dohányzás, a rendszeres alkoholfogyasztás főleg együttesen megsokszorozza a veszélyt. Kockázatnövelő a rossz szájhigiéncia és a hiányos táplálkozás főleg idős korban és rossz szociális körülmények között. Szükség esetén megtörténik a paciens magasabb ellátási szintű intézménybe utalása.

Szájsebészeti ellátás Budaörsön, illetve a Száj- és Állcsontsebészeti Klinikán lehetséges.

A fogorvoslás napról napra változik, újabb és újabb anyagok kerülnek forgalomba, változnak a technológiák, s a paciensek igényei, elvárásai is fokozódnak. Rendszeres továbbképzéseken veszek részt, nemcsak én, hanem az asszisztensem is, mert szükség van a szakmai ismertek folyamatos bővítésére, kiegészítésére.

Töreksem a helyes diagnózis felállítására, a betegek teljes körű tájékoztatására a beavatkozásokkal és a lehetséges következményekkel kapcsolatban.

A rendelőről: az ablakcsere után szalagfüggönyt vásároltam, rovarhálót szereltettem az ablakokra. 2014-ben szükségessé vált a számítógép cseréje, új turbinát is vásároltam.

2015-ben klímát szereltettem be, hogy a rendelést a nyári hőségben is megfelelő körülmények között biztosítani tudjam.

Kérem Önöket, jelezzék észrevételeiket tevékenységemmel kapcsolatban.

Étyek, 2015.10.09.



dr. Kecskés Katalin
főszakorvos